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DRENA DiVO EXAMEN BLANC REGIONAL 2023-2024 DRENA DIVO
BACCALAUREAT Durée: 2 H
SESSION 2024 Coefliclent 1 2
e
[ MATIHHIEMATIOQUILS ||
SERIE A2

Cetie dpreuve comparte deus poges numdrotées 1/2 et 272
Seules les colculatrices sclentlfigueds non graphigues sant aulorisdes
Chague candidat recevra une (01) feuille de papler millimétnd

Exercice | (2 points)

Réponds par vral sl 'afirmation est vrale ou Faux s 'affirmation est fausse

1) Lorsque A et B sont deux dvénements incompatibles d'un unbvers (1 alors
P(AUB) = P(A) + P(B) - P{ANRR) '

2) Pour tous nombres réels a et b strictement positify, on a - In (E) = In(a) - In(b).

3) ATinfini, une fonction rationnelle a méme hmite gue le quotient dis mondmes de plus haut degré du
numérateur ot du dénominateur

4) Soit [ une fonction dérivable en a
Une équation de |a tangente b la courbe (Cj) oe f au point A d'obscisse aest y = ['(a){x —a) - fla)

Exercice 2 (2 points)

Pour chacune des affirmations incomplétes du tableau ci-dessous, trois réponse A, B et Csont proposées
dont une seule permet d‘avoir Faffirmation juste. Ecris sur ta feullle de cople le numéro de I"affirmation
Incompléte sulvi de la lettre correspondant & la bonne réponse,

N* | Affirmations incomplétes Réponse A Réponse B Réponse C
1 XY : — - 0 o
.].i::.’ﬁi.u] est dgale &

2 | 8l festla fonction définie sur R par:
f(x) = xe~" alors [(In2) est égale 34"2 -2In2 In2
d:

3 | Ladérivée sur R de la fonction g

définle par g(x) = 3 — ¢2* est égale 5 e —2e2* 2e?r
a:
4 | Dans R, 'ensemble des solutions de {2;: -3} [ 1 1] [:I ']
— =1
Féquation (Inx)* + (nx — 6 = 0 est e’ ¢
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Exercice 3 (4 points)

Un sac contient neul (09) jetons indiscernables au toucher dont quatre (04) noirs, deux (02) jaunes et trois
(03) blancs. On tire trois (03) jetons du sac.
On admet que la probabilité de tirer un jeton est indépendante de sa couleur.

1. Le lirage des trois jetons se fait successivement.
a) Détermine le nombre de tirages possibles, si le tirage s fait avec remise.
b) Détermine le nombre de tirages possibles, si e tirage se fait sans remise.
2. Le tirge des trois jetons se fait simultanément
a) Justifie qu'il y a 84 tirages possibles.
b) Calcule la probabilité de I'événcment )! « tirer des jetons de couleurs différentes deux d
deux w.
c) Calcule la probabilité de I"événement B « tirer des jetons de la méme couleur »

Exercice 4 (7 points)

On considére la fonction numérnique f définie sur R par f(x) = x - 2 - ¢*.
On note (C) sa courbe représentative dans le plan muni d'un repére orthonormé (O, 1, J) dunité graphique

lem.
1. Calcule la limite de [ en -
2 a) Pour tout x # 0, justific que f(x) = x (== +1-)
b) Déduis-en ;ET-I (x).
3. Justifie que la droite (D) d'équation y = x — 2 est une asymptote oblique 4 (C) en =,

4. On suppose que [ est dérivable sur R
a) Justifie que pour tout nombre réel x, f'(x) = 1 - ",
b) Justific que pour tout x € J—eo; 0, fest croissante et pour tout x € ]0; +[, fest
décroissante.
¢) Dresse le tableau de variaton de f.
5. a)Recopie et léte le tableau des valeurs suivants :
x |2 |-15]-] 05 |ojos |1 |13 |[0LS|18 2

[GIEX 33 |3 31 a4 62 |74

b) Coastruis (D) et (C) sur "intervalle [-2;2].

Exercice 5 (5 points)

Aprés sa formation au Centre Professionnel de Divo, 1on cousin est embauché depuis le 1 janvier 2024
d la scierie SDI de Divo. [l débute la premiére année par un salaire mensuel de 150 000 f CFA. Le pérant
I'informe que son salaire évoluera chague année selon la formule suivante : Sn = 150000 x (1,15)"}
avec S, le salaire mensuel au cours de la o™ année. Trés ambiticux, ton cousin te demande & partir de
quelle année son salaire sera supérieur au triple de son salaire actuel pour qu'il mette en exécution un
projet immobilier. En te basant sur tes connaissances mathématiques, aide ton cousin & déterminer I'année

4 partir de laquelle il pourra commencer son projet.

E L]
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BAC BLANC SERIE A2 - ION MARS 2024

| MATHEMATIQUES |

CORRIGE ET BAREME

{On attribuera la totalitd des points A toute autre démarche correcte)

1-Faux 2-Vrai 3Vl d-Faux 05ptud
EXERCICE 2
1-C A 3-8 d4-f 0S5ptud
EXERCICE 3
1- a ) Nombres de tirages possibles (tirage successif avec rem|se) :
9% = 729 vrages possibles 0,75 pt
b) Nombres de tirages possibles (tirage successif sans remise) :
= 504 tirages possibles 0.75 m
2- a)Justifions qu'il y o 84 tirages possibles
C) = B4 virages possibles 0.5 pt
b Probalilitg de Vevenement A
Comigwey _ Asded 24
P(A) = ST o 12203 o 22 20,2857 Lot
c] Probabilite de 1'évenement B
P(B) = '_-'_'1 == :—‘ = 0,0599 1 pt
EXERCICE 4
1- bm, .. f(x)=lim,. ..{r—{.— .:"'I|=;r =] 0.5 pt
2. a) Justifions que f(x) = x (- -] - :}
Ona: .-"{rhr-z-:-‘—x(--iA")wr{-—+l--} -
by lim fix) = lim, .m( ——%1- -}]
e 0.5
3 limyenlflx)-¥)= Ilm...-...-l e*) = 0 donc la droiie (D) d'équation o
¥ = x — 2 est une asymptote oblique 4 (C) en —o. 0,5 pt
4-a) Pour tout nombre idel x, f'(x) =(x -2 - ") =1 - ¢*
by ffix) > Oéquivaui b 1 = ¢* > Dcest-b-dire x < () 0,5 pt
done pour toul x € |—o; 0], [ est croissante
De méme pour tout x € |0; 4|, [ est décroissante 0.5 pt
¢) Tableau de vanaton 0.5 pt
X - 0 4 oo
['(x) ¢ I
f(x) 3
1pt
=0 -0
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5 a) Tableau de valeurs

x |2 |- T[4 JosToTos Ty Twa hsis |2
. 1.5
fixy |0 |- [-33 ]-3.1 -3.1 44 |- |62 |74 0.5ptx4
| 1.7 A 1.7 4.9
b) Construction de (D) et (C)
1
Courbe : 1 pt

Droite - 0,5pt
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EXERCICE S
CRITERES INDICATEURSDE BAREME ET
PERFORMANUE NOTATION
CM1 | Pertinence Ce probléme et relatifl & la legon © Fonctlin | 0,75 points
Kentification comecte | loganthme népénienne Lindic sur 3 D5pt
du et “Calcul du triple du salare mensuel = 2 inchics sur 3 0,75m
cotespomdant i Fenture de | inéquation
probleme

Détermination |annee & pantir de laguelle
le projel pourra &re iéalis

TEpMTA

Résolution cormecte de | inequation
-détermination correcte de | annde

CM2I : Unilisation -Triple du salaire mensuel 1.5 points
correcte des vutils So-3x 150000 1 indic sur 605 point
mathe matiques en -Détermination de | inequation ! 2 indics sur 6-+1.25 points
situation 150000 x (1,15)" ' > 3 x 150000 | 3 indics sr 6-+1.75 points
s "i:'_."mh -Resolution de 1" inéquation dindics sur 6-+2.5 pointy
Anﬂ“ “'.,.,,,,“,,,m,, 150000 % (1,15)" ' > 3 = 150000
dev propoéics, des 150000 = (1,15)™ ' > 3 x 150000
regles o des (115" ' > 13
Gifiation (n = 1)In(1,15) > In3
> I 1,05) +1
n > HH6
- Détermmation de |"année
2024+9:=2031
-Interpedtation des résuliats
-Avis du camdida
CM3 : Colwdrence de o | -Caleul comrect du iniple du salsire mensuel 125 points

| indic sur 30,75 point
2 indics sur 31,25 painix

CP : aitdre de
periectionnement

- Concision de la producihion
- Dnginalitd de la production

- Hoane préscmation.

0.5 point
| indic sur 30,25 point
2 indics a3 -+0,5 point
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